



2023轨道交通博览会8日在株洲开幕

中车株所、中车株机等企业发布大批新产品



12月4日，株洲轨道交通博览会开始布展工作。当天，大型重载参展设备陆续运抵会展中心，开始布展。通讯员/赵凯 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周嵩) 12月4日，2023中国国际轨道交通和装备制造产业博览会(以下简称“轨道交通博览会”)新闻发布会透露，该博览会将于12月8日在株洲国际会展中心开幕，至10日闭幕。其平台效应，吸引越来越多的知名企业，将该博览会作为自己新产品的首展首发地。

轨道交通博览会是展示企业最新发展成果，汇聚了行业全球智慧，搭建了产业国际交流合作平台。从筹备工作情况可以看出，湖南轨道交通装备的“国际朋友圈”正在越来越大。

招展情况显示，参加本次博览会的包括卡特彼勒、康宁、西屋、巴斯夫等国际行业巨头，以及中国中车、中国铁建、中国中铁、中国通号等国内行业龙头企业，轨道交通上中下游关键环节企业。从地域分布看，380余家线下参展企业中，国际企业65家，占比将近20%，涵盖9个国家和地区，来自美国、德国的企业最为抢眼，占外方参展商总数的70%，泰国、几内亚、日本等国将

以国别和综合形象展位形式参展。

会议论坛活动外方代表参与度很高。几内亚、哥伦比亚、美国等12个国家的驻华使节，哈萨克斯坦、吉尔吉斯共和国、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦、奥地利、埃及等6个国家的铁路、商务以及对外合作主管部门负责人、巴斯夫、卡特彼勒、西屋3M、康宁、斯柯达等10多家世界500强及行业领军企业高管将分别在开幕式及有关专题论坛发言或参与研讨，共商合作，共话未来。

中车株所、中车株机、铁建重工、联诚轨道等大厂将博览会这个平台当作产品首发阵地、创新阵地、合作阵地，将展示一批新产品，发布一系列新技术新服务。

发挥长株潭自主创新在全国的优势地位，该博览会还专门设置“长株潭”集中展示馆，作为展示长株潭一体化融合发展的重要窗口，主动延伸上下游产业链，以实际行动落实好国家区域发展战略。长株潭展区位于株洲国际会展中心F馆，面积共计1440平方米。

巴黎发生持刀袭击 致1死2伤

凶手患精神疾病，宣称“效忠伊斯兰国”

法国内政部长达尔马宁2日在社交媒体上宣布，巴黎当晚发生持刀袭击事件，造成1人死亡、2人受伤，袭击者已被逮捕。

据法国新闻资讯网BFMTV援引警方消息报道，袭击事件发生在巴黎市中心16区埃菲尔铁塔附近一座桥上。

法新社报道，37岁的超市经理约瑟夫说，当时他坐在附近一家酒吧内，听到一阵呼救声，看见一名男子持凶器袭击另一名男子，致后者倒下。事发后10分钟内，警察抵达现场。

袭击者是一名26岁的法国男子，已在“S”级监视档案名录即对国家安全隐患构成潜在威胁的人员名单之中。他用刀袭击了一对夫妇。遇害男子是出生在菲律宾的德国游客，妻子未受伤。袭击者随后用锤子继续袭击路人，造成2人受伤。

正在出访的法国总统马克龙在飞机上与达尔马宁通了电话，评估了局势。达尔马宁当晚赶赴袭击现场，他说，袭击者2016年曾因企图袭击被捕并被判处4年监禁。此人患有严重的精神疾病，宣称效忠于极端恐怖组织“伊斯兰国”，视频显示，他被逮捕前身穿黑衣和警方对峙。

法国国家反恐检察院已开始调查。法国总理博尔内说，面对恐怖主义，法国绝不会屈服。

(据澎湃新闻)

“变”字当选 日企2023年度汉字

日本企业如何用一个字总结即将过去的2023年?依据日本帝国数据库公司最新调查，日企首选“变”字，认为这是充满变化和变革的一年。在这项调查中，“耐”“忍”“高”和“乱”字分列第二至第五位。

一些企业认为今年充满变化，比如“生活和工作方式变化、人手不足、物价上涨、世界形势急剧变化”等，也有企业认为这是“变革之变”，如数字化转型等使得时代加速变化。

帝国数据库公司援引一名批发商的话说，今年发生了太多异常，从极端天气到物价飞涨，再到中东局势，“不得不随机应变”。

调查中，“耐”“忍”“高”和“乱”字分列第二至第五位。选择“忍”和“耐”的日企强调了对今年原材料价格持续高涨、日元贬值、国际形势不明朗等方面的感受。

一家机械设备批发企业说：“我们对新冠疫情冲击后的一年有一些预期。大公司报告了强劲增长，但中小企业没有。这是忍耐的一年。”

有的企业选择“高”，感慨“物价、原材料、燃料费、人工费等都在暴涨”。有的日企眼中，今年国际社会、政治、经济等方面“秩序和规范均被打乱”，“乱”是最深感受。

(据新华网)

国际观察 美国军舰和商船在红海遭袭 胡塞武装称袭击的是以色列船只

据美联社报道，美国国防部于当地时间12月3日表示，一艘美国军舰和多艘商船当天在红海遭到袭击。这一事件再次引发了国际社会对中东地区紧张局势的关注。

美国国防部在一份声明中表示，他们已经获知美国“卡尼”号驱逐舰和多艘商船在红海遭遇袭击的报

美军军舰频频遭袭

也门胡塞武装发言人发表声明称，“因对方无视其警告”，该武装3日当天在红海海域“分别用一枚导弹和一架武装无人机对两艘以色列船只发动攻击”。据称这两艘以色列船只的船名分别为“团结探险家”和“9号”。声明还称，也门胡塞武装“将继续阻止以色列船只在红海和阿拉伯海航行，直到以色列停止对加沙地带的军事行动”。

这已不是美军军舰第一次在中东遭袭。根据美国中央司令部发布的声明，在当地时间11

中东局势正在升级?

近年来，美国和伊朗之间的关系一直紧张。美国对伊朗的石油出口实施了制裁，这使得伊朗的经济遭受了巨大的损失。同时，美国还在国际上支持以色列，这对中东地区的局势产生了重大影响。

此次美国军舰和商船在红海遭遇袭击的事件，很可能会引发美国和伊朗之间的更多矛盾。如果袭击来自伊朗方面，那么这将是美国的直接挑战。如果袭

击来自其他方面，那么美国可能会借此机会加强对伊朗的制裁和压力。

目前，国际社会对于此次事件的反应尚不明朗。但是，人们普遍认为，中东地区的局势已经到了一个十分紧张的时刻。如果各方不能通过对话和谈判解决分歧，那么局势可能会进一步升级。

(据央视新闻客户端、网易号炳铭)

聊天室

如果世界是个“草台班子”你还会努力吗

主持人/徐不曾

嗨，大家好！今天，株洲网事聊天室又和大家见面了，我是本期主持人徐不曾，欢迎您扫描二维码加入我们，一起聊柴米油盐，聊喜怒哀乐，聊各种有意义或者有意思的事。

近日，在各大网络平台，“世界其实是一个巨大的草台班子”成为热门话题。“草台班子”原意是指长期流动演出于农村集镇的戏曲班社，后也被用来比喻临时拼凑起来的水平不高的团体。在现在网络语境下“草台班子”大体意思为，随着工作时间越久，经历的事情越多，很多年轻人发现这个世界并没有大家所想象的那么专业，曾经以为的高大上，只不过是包装的而已，它们的内核并不是高纯度的优秀，也是良莠不齐的组合，所以才有一句“世界其实是个巨大的草台班子”的自嘲。本期聊天室，我们一起聊聊“草台班子”的那些事。

咖啡脑袋：我是从自己身上发现，世界还真是“草台班子”，因为我就是“草台班子的演员”。不久之前，我还是早八起不来床，熬夜赶论文秃头大学生，没反应过来就成了学校老师，每次在群里发通知之前，我都要仔细翻阅聊天记录，认真研究学校其他老师是怎么

发言的。跟家长发消息更是再三斟酌，生怕有一点细节暴露出不稳重。线上沟通还能勉强维持自己的“老师人设”，线下简直是个“照小镜”，一个不小心“小孩尾巴”就露出来了。逛街遇到自己学生，学生突然冲我喊老师好，我赶紧左顾右盼，哪里有老师哪里？哦，原来是我自己。

易博：其实“草台班子”这个概念，主要是用来祛魅的。对那些看起来遥不可及，光鲜亮丽的事物进行祛魅，不再因行业职业、权势地位对一些人一些事有厚重滤镜，不再对周围环境灌输的价值倾向、人生指南言听计从，拥有直面世界的勇气，减少自己的焦虑和内耗，让你不再对自己过分苛责，同时对很多事物保持理性的看法。一个人成年的第一个标志就是敢于对这个世界祛魅。放下我们所迷信的“名人”，忘记那些看似高高在上的“权威”，勇敢且自信地享受自己的生活。

琦麒：“草台班子”是指临时搭建的舞台，世界的本质可不是这么简单，世界是复杂多样的，充满了无尽的可能性和变化，唯一不会变的，就是变化本身。所以，世界的本质是一

个巨大的舞台，每天都上演着各种精彩的戏剧，我们每个人都是演员。而我们应该在乎的问题不在于世界本质是什么，而是在于我们用什么样的态度，活出什么样的人生，人心里想的是什么，看到的就是什么。

白茶清欢：基础不牢，地动山摇。“世界其实是一个巨大的草台班子”，这句话在我看来挺“丧”的，虽然“丧”与“摆烂”是很多年轻人应对焦虑的方式，但是一些成功人士、成功企业之所以获得成功，背后一定离不开努力和上进，正是有这些基础存在，才使得他们的“草台班子”变得更加坚固和美观。同时，我们也不能完全用“草台班子”这句否定每一个普通人的努力。或许在你的眼中这只是一个“草台班子”，但那可能是别人拼尽全力才换来的成果，退一步来说，即使这个世界就是个巨大的“草台班子”，也不要降低对自己的要求。



▲扫码加入聊天室

打卡文艺巷

走进文艺巷，就像走进一座“城堡”，历史的、现代的、文化的、艺术的、时髦的、有趣的、新奇的……它都囊括其中。有谁会拒绝有美食还可以拍照打卡的地方呢？今天小编就带大家看看市中心文艺巷到底有什么宝藏美食！



▲打开微信扫码观看视频



市场监管

不少消费者都有过这样的经历，在摊位前购买鲜肉、果蔬时，明明看上去很新鲜，回到家却变了样。这一切归功于“生鲜灯”的使用。在“生鲜灯”的照射下，肉质鲜美红润、充满光泽，果蔬鲜嫩水灵、品质俱佳，但真实品质如何根本无法直观判断，眼见却不能为实，消费者深受其扰。12月1日，“生鲜灯”全面禁用的第一天，株洲执行情况怎么样，株洲市场监管带大家去市场上看一看。



▲打开抖音 扫码观看视频



恰·株洲

这家饺子店在株洲人的心中，特别是“北区人”的心中，有着无可替代的温暖与情怀。王中王开店30年，坚持现包现煮，被誉为“株洲最好吃的饺子”，王中王饺子有韭菜、葱肉和香菇肉馅三种口味，进入秋冬季节的傍晚，来这要等一个多小时才能吃上热腾腾的饺子。



▲打开抖音 扫码观看视频

